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OPINIE O PRACY RZĄDU, PREZYDENTA I PARLAMENTU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (124), 1-4 września 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1078).

CBOS

!"We wrześniu notowania rządu Jerzego Buzka wyraźnie się
poprawiły. Obecnie co czwarty ankietowany (25%, wzrost od
sierpnia o 5 punktów) uważa się za zwolennika gabinetu
rządowego, podczas gdy dwie piąte (40% - spadek o 3 punkty) to
jego przeciwnicy. Poprawiły się również oceny działalności Rady
Ministrów dokonywane z dłuższej perspektywy. W porównaniu
z sondażem sierpniowym o 6 punktów procentowych (do  58%)
spadła liczba osób mających krytyczny stosunek do wyników
działalności rządu od chwili jego powołania. Dobrze ocenia te
wyniki ponad jedna czwarta respondentów (27%) -  o 6 punktów
więcej niż przed miesiącem. Notowania te, choć nadal niskie,
powróciły po znacznym spadku do poziomu z przełomu ubiegłego
i bieżącego roku.

!"Lepiej niż w sierpniu oceniana jest polityka gospodarcza rządu.
W to, że stwarza ona warunki do poprawy sytuacji ekonomicznej
kraju, wierzy 24% badanych (wzrost o 6 punktów), natomiast 63%
(spadek o 5 punktów) wyraża sceptycyzm.

!"Od ostatniego pomiaru wyraźnie poprawił się również stosunek do
osoby premiera Jerzego Buzka. Niemal co trzeci ankietowany
(31%, wzrost o 9 punktów) deklaruje zadowolenie z faktu, że stoi
on na czele rządu, a połowa (50%, spadek o  8 punktów) jest
z  tego powodu niezadowolona. Odsetek osób akceptujących
sposób sprawowania urzędu przez premiera jest najwyższy od
lipca ubiegłego roku.

!"Podobnie jak miesiąc temu oceniona została działalność
prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego. Niemal trzy czwarte
badanych (72%) ma o niej pozytywną opinię, a jedna piąta (19%) -
negatywną.

!"Od sierpnia poprawiły się oceny działalności obu izb parlamentu,
co znalazło wyraz przede wszystkim w znaczącym obniżeniu się
odsetka opinii negatywnych (w obu przypadkach o 6 punktów).
Nadal jednak zarówno w opiniach o pracy posłów, jak i senatorów
przeważa krytycyzm (Sejm - 22% aprobaty, 60% dezaprobaty,
Senat odpowiednio 27% i 48%).



POPARCIE DLA RZĄDU

We wrześniu1 notowania rządu Jerzego Buzka, mierzone za pomocą wszystkich

stosowanych przez nas wskaźników, wyraźnie się poprawiły. Obecnie są one zbliżone do

zanotowanych na początku br. W ciągu miesiąca odsetek zwolenników gabinetu rządowego

powiększył się o 5 punktów, jednak nadal jest on znacznie mniejszy niż odsetek

przeciwników.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu XII I II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX

1999 2000

w procentach

Zwolennicy 26 24 22 20 22 22 19 17 23 20 25

Przeciwnicy 40 40 45 46 49 44 51 49 42 43 40

Obojętni 31 33 31 29 25 30 25 27 31 31 30

Trudno powiedzieć 4 3 2 4 4 4 5 7 4 6 4
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Osoby o orientacji prawicowej są bardziej skłonne popierać obecny rząd niż

ankietowani o poglądach centrowych czy lewicowych. W elektoratach partyjnych do

zwolenników gabinetu Jerzego Buzka zalicza się większość potencjalnych wyborców AWS.

Wśród zamierzających głosować na UW grupy zwolenników i przeciwników są liczebnie

zbliżone. Większość sympatyków SLD i PSL to przeciwnicy obecnego rządu.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (124) przeprowadzono w dniach 1-4 września 2000 roku na 1078-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 61 68 19 16 14 12 6 4

UW 19 39 37 22 44 37 0 2

PSL 18 15 22 21 57 64 3 0

SLD 11 20 16 13 68 65 5 2

Niezdecydowani 16 20 38 40 31 32 15 8

Niezamierzający głosować 15 15 41 47 36 31 8 7

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Poprawiły się również oceny działalności gabinetu rządowego dokonywane z dłuższej

perspektywy. W porównaniu z sondażem sierpniowym o 6 punktów procentowych spadła

liczba osób mających krytyczny stosunek do wyników działalności rządu od chwili jego

powołania. Dobrze ocenia te wyniki więcej niż co czwarty respondent (wzrost w ciągu

miesiąca  o 6 punktów).

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera XI XII I II III IV V VI VII VIII IX
Jerzego Buzka od czasu objęcia 1999 2000
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 27 28 28 23 21 18 21 21 24 21 27

Źle 61 57 58 66 66 68 64 68 62 64 58

    Trudno powiedzieć 12 16 14 12 13 14 15 11 14 15 15
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Jedynie potencjalni wyborcy AWS w  większości pozytywnie oceniają działalność

gabinetu Jerzego Buzka. Elektorat UW jest w tej kwestii podzielony, a wśród sympatyków

SLD i  PSL, a także wśród pozostałych respondentów przeważają opinie negatywne.
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Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 64 71 23 17 13 12

UW 40 41 52 49 8 10

PSL 22 13 70 75 8 12

SLD 11 14 85 81 4 5

Niezdecydowani 18 23 52 59 30 18

Niezamierzający głosować 16 21 63 54 21 25

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

Lepiej niż miesiąc temu oceniana jest polityka gospodarcza rządu. W to, że stwarza

ona warunki do poprawy sytuacji ekonomicznej kraju, wierzy obecnie 24% badanych (o 6

punktów więcej niż w sondażu sierpniowym). Nadal jednak większość ankietowanych wyraża

sceptycyzm w tej sprawie.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
obecnego rządu stwarza szanse XI XII I II III IV V VI VII VIII IX
poprawy sytuacji gospodarczej? 1999 2000

w procentach

Tak 25 24 26 19 17 16 19 15 17 18 24

Nie 64 62 62 71 69 72 67 74 68 68 63

    Trudno powiedzieć 11 14 12 10 14 12 14 11 15 14 14
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Politykę gospodarczą rządu nieco częściej niż pozostali dobrze oceniają respondenci

zadowoleni ze swoich warunków materialnych i mający wyższe wykształcenie, a spośród grup

społeczno-zawodowych - przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji. Mieszkańcy miast

powyżej 100 tys. ludności mają o niej lepsze zdanie niż respondenci mieszkający w małych

miastach i na wsi.
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Badani o poglądach prawicowych nieco lepiej oceniają działania rządu w dziedzinie

gospodarki niż osoby o poglądach centrowych czy - zwłaszcza - lewicowych. W  elektoratach

partyjnych najbardziej pozytywne oceny odnotowujemy w grupie potencjalnych wyborców

AWS. Wśród sympatyków UW oceny dobre i złe prawie się równoważą. Pozostałe osoby

w większości krytykują politykę gospodarczą rządu.

Tabela 6

Oceny polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 56 67 29 22 15 11

UW 27 47 65 52 8 1

PSL 12 7 85 77 3 16

SLD 12 13 82 82 6 5

Niezdecydowani 15 20 57 60 28 20

Niezamierzający głosować 13 14 68 62 19 24

AKCEPTACJA PREMIERA

Od ostatniego pomiaru wyraźnie poprawił się stosunek do osoby premiera Jerzego

Buzka. Odsetek zadowolonych z faktu, że stoi on na czele rządu, wzrósł o 9 punktów,

a niezadowolonych zmalał o 8 punktów. Liczba osób aprobujących sposób sprawowania

urzędu przez premiera jest najwyższa od lipca ubiegłego roku.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi XI XII I II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX
Jerzy Buzek? 1999 2000

w procentach

Tak 29 30 26 25 23 22 22 20 23 23 22 31

Nie 55 52 55 58 59 61 59 61 54 57 58 50

    Trudno powiedzieć 16 18 19 17 18 17 19 19 23 19 20 19
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.
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Aprobata premiera zdecydowanie przeważa wśród wyborców AWS. Elektoraty SLD

i PSL w znacznej większości nie akceptują osoby szefa rządu. Również wśród sympatyków

UW dezaprobata przeważa nad aprobatą.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 59 79 27 13 14 8

UW 25 35 59 50 16 15

PSL 22 18 71 72 7 10

SLD 12 16 79 72 9 12

Niezdecydowani 21 22 41 47 38 31

Niezamierzający głosować 17 25 54 46 29 29

OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

We wrześniu poprawiły się oceny parlamentu, co znalazło wyraz przede wszystkim

w znaczącym spadku opinii negatywnych. Urząd prezydencki otrzymał takie same oceny jak

przed miesiącem i jest on w dalszym ciągu najlepiej ocenianą instytucją polityczną.

Tabela 9

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceniane Oceny* VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX Zmiany
instytucje 1999 2000 VIII-IX

w procentach 2000

Sejm dobra 19 23 24 21 25 26 28 28 20 17 24 18 20 19 22 +3

zła 62 58 61 68 65 63 61 64 67 71 62 71 65 66 60 -6

Senat dobra 23 26 27 24 34 35 36 37 28 27 33 25 25 26 27 +1

zła 52 49 53 57 48 47 47 40 52 53 48 56 55 54 48 -6

Prezydent dobra 69 75 74 70 79 74 81 80 76 74 81 76 72 71 72 +1

zła 18 14 18 20 14 16 12 13 14 18 12 15 18 18 19 +1

* Pominięto „trudno powiedzieć”.
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Działalność Sejmu jest nadal przez większość ankietowanych postrzegana negatywnie.

Przy ocenach Senatu opinie krytyczne przeważają nad pozytywnymi, lecz znaczący odsetek

respondentów nie  ma zdania na temat jego pracy. Krytycyzm wobec działalności Sejmu

i Senatu jest tym silniejszy, im gorzej oceniają badani własne warunki materialne.

W elektoratach partyjnych Sejm jest stosunkowo najlepiej postrzegany przez

potencjalnych wyborców AWS, wśród których zanotowaliśmy przewagę opinii pozytywnych.

Wśród sympatyków UW, niedawnego koalicjanta Akcji, oceny krytyczne przeważają nad

dobrymi. Zwolennicy SLD i PSL w zdecydowanej większości wyrażają negatywne opinie

o  pracy posłów.

Tabela 10
Oceny działalności Sejmu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 40 54 49 32 11 14
UW 26 30 51 60 23 10
SLD 15 19 77 71 8 10
PSL 11 11 84 72 5 17
Niezdecydowani 23 18 51 59 26 23
Niezamierzający głosować 15 14 66 58 19 28

Nieco inne są w elektoratach partyjnych oceny Senatu. Zwolennicy AWS mają do

pracy senatorów najczęściej pozytywne nastawienie, a w elektoracie UW oceny dobre i złe

prawie się równoważą. Wśród wyborców SLD i PSL przewagę mają badani, którzy krytykują

działalność tej izby.

Tabela 11
Oceny działalności Senatu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 62 58 22 25 16 17
UW 45 41 34 36 21 23
PSL 22 30 64 52 14 18
SLD 24 23 62 62 14 15
Niezdecydowani 23 19 47 49 30 32
Niezamierzający głosować 17 18 59 48 24 34
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W stosunku do sierpnia nie zmienił się odsetek pozytywnych opinii o działalności

prezydenta. Urząd ten nadal dobrze ocenia prawie trzy czwarte badanych.

Poglądy polityczne wpływają na zróżnicowanie poparcia dla urzędu prezydenckiego:

pozytywnie ocenia go zdecydowana większość respondentów o orientacji lewicowej (87%)

i  połowa (52%) identyfikujących się z prawicą. W elektoratach wszystkich głównych

ugrupowań politycznych osoby aprobujące sposób sprawowania urzędu przez Aleksandra

Kwaśniewskiego przeważają nad wyrażającymi dezaprobatę.

Tabela 12

Oceny działalności prezydenta

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000 VIII 2000 IX 2000

w procentach

AWS 50 50 40 41 10 9

UW 68 73 26 25 6 2

PSL 85 85 13 15 2 0

SLD 95 95 3 3 2 2

Niezdecydowani 65 65 11 18 24 17

Niezamierzający głosować 64 59 21 23 15 18

#

# #

W pierwszym tygodniu września zdecydowanie poprawiły się oceny mniejszościowe-

go gabinetu tworzonego przez AWS. Szczególnie wyraźny jest wzrost akceptacji Jerzego

Buzka na stanowisku szefa rządu. Nie zmienia to faktu, że oceny działalności Rady Ministrów

są w dalszym ciągu złe - każdy stosowany przez nas wskaźnik wykazuje wyraźną przewagę

opinii krytycznych.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego:
1 - zdecydowanym zwolennikiem ; 2 - umiarkowanym zwolennikiem ; 3 - umiarkowanym przeciwnikiem;

4 - zdecydowanym przeciwnikiem ; 5 - czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny
(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 2 23 22 18 30 4 1078

Płeć
Mężczyz´ni 3 25 23 23 25 3 511
Kobiety 2 22 22 14 35 6 567

Wiek
18-24 lat 1 18 21 5 52 3 154
25-34 1 22 24 14 33 6 190
35-44 2 27 26 19 22 3 216
45-54 2 26 19 24 26 3 213
55-64 5 20 24 25 22 3 118
65 lat i wie ˛cej 3 23 19 20 28 7 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 22 22 20 31 4 398
Miasto do 20 tys. 2 20 21 20 36 2 124
20-100 tys. 2 18 21 20 34 5 207
101-500 tys. 2 26 24 11 30 7 210
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 5 34 24 18 16 3 140

Wykształcenie
Podstawowe 2 20 17 19 35 7 310
Zasadnicze zawodowe 2 21 21 19 34 3 299
Średnie 2 27 27 16 25 3 371
Wyższe 4 28 25 20 21 3 97

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 4 27 28 13 22 7 64
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 1 30 29 17 19 4 103
Pracownicy fiz.- umysł. 6 26 21 16 27 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 0 23 20 23 33 2 111
Robotnicy niewykwalifik. 3 9 12 14 53 9 41
Rolnicy 2 13 26 31 26 2 45
Pracuja ˛cy na własny rach. 2 29 29 9 31 0 59

Bierni zawodowo
Rencis´ci 1 25 16 22 29 8 141
Emeryci 5 20 24 22 24 4 200
Uczniowie i studenci 0 17 31 4 45 3 71
Bezrobotni 1 25 17 17 37 4 107
Gospodynie domowe i inni 2 28 15 15 34 7 53

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 2 25 24 20 25 4 207
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 2 29 20 13 31 5 77
sekt. pryw. poza rolnict. 3 23 25 15 31 3 210
prywatnym gosp. rolnym 4 9 21 32 28 7 56

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 2 20 14 27 34 2 135
276-399 0 19 21 16 41 2 127
400-549 2 26 23 17 29 3 206
550-799 2 22 27 19 27 3 154
Powyżej 799 zł 6 27 30 13 22 3 182

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 16 22 27 30 4 368
Średnie 3 26 22 15 30 5 463
Dobre 2 30 24 11 30 4 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 31 8 9 34 17 59
Raz w tygodniu 3 23 23 16 32 3 559
1-2 razy w miesia ˛cu 1 23 24 18 28 6 162
Kilka razy w roku 1 22 24 25 25 3 199
W ogóle nie uczestniczy 3 23 24 19 30 2 99

Poglą dy polityczne
Lewica 1 17 30 33 18 2 330
Centrum 2 26 26 16 28 2 281
Prawica 7 36 15 8 29 6 255
Trudno powiedziec ´ 0 15 15 9 52 9 212
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera Jerzego Buzka
od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Bardzo Raczej Raczej Bardzo Trudno Liczba
dobrze dobrze źle źle powiedzieć osób

Ogół em 2 26 42 16 15 1077

Pł eć
Mężczyźni 2 28 41 19 10 511
Kobiety 1 24 42 13 20 566

Wiek
18-24 lat 2 31 37 6 25 154
25-34 0 25 46 11 17 190
35-44 0 26 45 15 14 215
45-54 2 25 43 21 9 213
55-64 6 24 36 23 11 118
65 lat i więcej 2 23 39 19 17 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 24 43 17 16 397
Miasto do 20 tys. 1 20 43 18 17 124
20-100 tys. 2 20 46 15 18 207
101-500 tys. 2 29 35 17 17 210
501 tys.i więcej mieszk. 4 38 42 11 5 140

Wykształ cenie
Podstawowe 0 25 37 17 20 310
Zasadnicze zawodowe 1 26 41 17 15 299
Średnie 2 26 45 14 13 370
Wyższe 5 28 43 14 9 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 27 45 13 10 64
Prac.umysł .niż.szczebla 1 20 49 16 13 103
Pracownicy fiz.- umysł . 3 24 53 8 12 86
Robotnicy wykwalifikowani 0 29 42 18 11 111
Robotnicy niewykwalifik. 0 16 45 18 21 41
Rolnicy 0 22 44 16 18 45
Pracujący na wł asny rach. 4 37 33 12 14 59

Bierni zawodowo
Renciści 0 25 37 20 18 141
Emeryci 4 22 40 20 14 200
Uczniowie i studenci 0 36 40 4 20 71
Bezrobotni 0 24 40 17 18 106
Gospodynie domowe i inni 0 34 31 14 20 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 2 20 51 15 12 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 33 43 14 8 77

sekt. pryw. poza rolnict. 3 29 39 15 14 210
prywatnym gosp. rolnym 0 17 48 17 18 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 26 38 21 15 135
276-399 0 24 44 11 21 126
400-549 1 28 46 13 12 206
550-799 2 24 49 12 13 154
Powyżej 799 zł 5 28 38 18 11 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 20 40 26 13 368
Średnie 1 27 45 11 16 462
Dobre 4 32 38 10 16 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 38 31 3 25 59
Raz w tygodniu 3 25 41 14 17 558
1-2 razy w miesiącu 0 24 47 15 14 162
Kilka razy w roku 0 25 46 21 8 199
W ogóle nie uczestniczy 0 28 34 25 13 99

Poglądy polityczne
Lewica 0 14 53 27 6 330
Centrum 1 26 45 15 14 280
Prawica 5 49 26 7 13 255
Trudno powiedzieć 1 16 39 11 33 212
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy
sytuacji gospodarczej?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 2 22 41 22 14 1078

Pł eć
Mężczyźni 3 24 41 24 8 511
Kobiety 1 20 41 19 19 567

Wiek
18-24 lat 1 26 46 10 18 154
25-34 1 22 46 21 11 190
35-44 1 26 41 23 10 216
45-54 4 17 38 28 13 213
55-64 4 21 35 29 12 118
65 lat i więcej 2 19 39 20 20 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 21 38 24 16 398
Miasto do 20 tys. 3 17 48 20 13 124
20-100 tys. 1 17 45 21 16 207
101-500 tys. 4 25 37 22 13 210
501 tys.i więcej mieszk. 3 32 41 16 7 140

Wykształ cenie
Podstawowe 2 23 33 21 21 310
Zasadnicze zawodowe 1 21 45 22 12 299
Średnie 2 21 45 22 11 371
Wyższe 6 27 38 20 9 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 29 41 16 8 64
Prac.umysł .niż.szczebla 2 15 50 26 7 103
Pracownicy fiz.- umysł . 3 27 43 20 7 86
Robotnicy wykwalifikowani 3 18 45 22 11 111
Robotnicy niewykwalifik. 0 16 46 21 17 41
Rolnicy 0 20 39 27 13 45
Pracujący na wł asny rach. 4 24 36 25 11 59

Bierni zawodowo
Renciści 1 19 38 22 21 141
Emeryci 2 20 38 24 15 200
Uczniowie i studenci 2 31 45 6 17 71
Bezrobotni 0 23 38 22 17 107
Gospodynie domowe i inni 0 29 32 23 16 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 4 15 44 27 9 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 3 31 42 14 10 77

sekt. pryw. poza rolnict. 2 22 45 22 9 210
prywatnym gosp. rolnym 0 13 45 26 15 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 3 24 36 28 8 135
276-399 0 17 50 13 20 127
400-549 1 19 45 22 12 206
550-799 0 22 43 19 16 154
Powyżej 799 zł 5 29 37 22 8 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 16 41 31 12 368
Średnie 1 23 41 19 16 463
Dobre 5 28 40 13 14 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 29 36 10 23 59
Raz w tygodniu 3 19 41 21 17 559
1-2 razy w miesiącu 2 25 45 19 10 162
Kilka razy w roku 1 19 45 26 10 199
W ogóle nie uczestniczy 0 32 32 28 8 99

Poglądy polityczne
Lewica 1 14 46 34 6 330
Centrum 0 22 45 21 11 281
Prawica 7 37 33 14 9 255
Trudno powiedzieć 0 14 38 13 34 212
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 4 27 32 18 19 1077

Pł eć
Mężczyźni 5 27 34 20 13 511
Kobiety 4 26 30 16 24 566

Wiek
18-24 lat 2 29 32 10 26 154
25-34 2 28 30 15 24 190
35-44 3 30 30 21 15 215
45-54 6 23 34 25 12 213
55-64 9 25 35 17 14 118
65 lat i więcej 5 23 33 17 22 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 27 34 17 20 397
Miasto do 20 tys. 4 24 43 14 14 124
20-100 tys. 3 20 33 19 25 207
101-500 tys. 5 31 22 22 19 210
501 tys.i więcej mieszk. 11 31 31 18 9 140

Wykształ cenie
Podstawowe 3 27 30 16 25 310
Zasadnicze zawodowe 2 27 33 21 17 299
Średnie 6 27 35 18 16 370
Wyższe 11 26 29 18 16 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 26 33 15 13 64
Prac.umysł .niż.szczebla 9 18 29 27 17 103
Pracownicy fiz.- umysł . 3 31 34 18 14 86
Robotnicy wykwalifikowani 3 29 36 18 14 111
Robotnicy niewykwalifik. 0 21 34 17 28 41
Rolnicy 0 28 36 14 21 45
Pracujący na wł asny rach. 4 32 26 17 21 59

Bierni zawodowo
Renciści 4 22 34 19 20 141
Emeryci 6 25 35 17 17 200
Uczniowie i studenci 2 36 33 8 22 71
Bezrobotni 1 28 24 24 23 106
Gospodynie domowe i inni 2 31 28 15 24 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 21 33 23 15 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 5 33 30 22 9 77

sekt. pryw. poza rolnict. 5 26 32 17 20 210
prywatnym gosp. rolnym 0 21 40 17 22 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 2 27 29 25 17 135
276-399 2 25 35 13 25 126
400-549 2 34 30 19 15 206
550-799 5 28 33 18 16 154
Powyżej 799 zł 9 26 32 20 12 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 21 31 25 20 368
Średnie 3 29 35 15 19 462
Dobre 8 30 29 15 18 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 34 14 11 30 59
Raz w tygodniu 6 28 31 16 20 558
1-2 razy w miesiącu 2 24 35 19 19 162
Kilka razy w roku 3 24 37 22 14 199
W ogóle nie uczestniczy 1 21 36 27 15 99

Poglądy polityczne
Lewica 1 17 40 28 13 330
Centrum 3 27 33 19 18 280
Prawica 11 48 24 9 9 255
Trudno powiedzieć 3 16 28 13 41 212
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 1 22 47 13 18 1078

Pł eć
Mężczyźni 1 21 49 16 13 511
Kobiety 0 22 45 10 22 567

Wiek
18-24 lat 0 33 44 3 20 154
25-34 1 17 48 13 21 190
35-44 1 22 46 17 14 216
45-54 1 19 52 12 16 213
55-64 0 24 45 19 11 118
65 lat i więcej 0 20 43 13 24 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 21 44 13 21 398
Miasto do 20 tys. 0 22 53 14 11 124
20-100 tys. 0 16 48 16 20 207
101-500 tys. 1 24 47 10 17 210
501 tys.i więcej mieszk. 0 29 48 10 14 140

Wykształ cenie
Podstawowe 0 20 42 14 24 310
Zasadnicze zawodowe 1 19 50 15 15 299
Średnie 0 25 47 11 17 371
Wyższe 1 24 50 12 13 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 1 24 52 8 15 64
Prac.umysł .niż.szczebla 0 27 51 10 11 103
Pracownicy fiz.- umysł . 0 25 46 9 19 86
Robotnicy wykwalifikowani 3 15 50 17 14 111
Robotnicy niewykwalifik. 0 21 37 10 32 41
Rolnicy 3 21 38 17 19 45
Pracujący na wł asny rach. 0 13 53 13 21 59

Bierni zawodowo
Renciści 0 17 45 12 25 141
Emeryci 0 23 47 15 14 200
Uczniowie i studenci 0 33 41 4 22 71
Bezrobotni 0 23 47 16 14 107
Gospodynie domowe i inni 0 16 43 16 25 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 24 46 15 14 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 9 60 13 18 77

sekt. pryw. poza rolnict. 1 25 47 9 18 210
prywatnym gosp. rolnym 3 16 46 16 20 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 19 48 18 14 135
276-399 0 20 55 9 16 127
400-549 1 20 45 15 19 206
550-799 0 22 51 11 16 154
Powyżej 799 zł 1 27 45 12 14 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 16 47 21 15 368
Średnie 0 22 49 9 20 463
Dobre 0 31 42 9 18 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 26 31 5 36 59
Raz w tygodniu 1 23 46 12 18 559
1-2 razy w miesiącu 1 21 47 13 18 162
Kilka razy w roku 0 19 53 16 12 199
W ogóle nie uczestniczy 0 19 49 14 19 99

Poglądy polityczne
Lewica 0 18 55 16 11 330
Centrum 0 21 52 14 14 281
Prawica 2 34 41 9 15 255
Trudno powiedzieć 0 15 35 10 39 212
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 1 27 35 13 24 1078

Pł eć
Mężczyźni 1 24 38 17 20 511
Kobiety 0 29 32 11 28 567

Wiek
18-24 lat 0 36 33 3 29 154
25-34 0 25 33 11 31 190
35-44 1 28 36 15 20 216
45-54 2 24 38 16 20 213
55-64 1 30 34 22 14 118
65 lat i więcej 0 22 34 14 31 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 25 34 14 27 398
Miasto do 20 tys. 0 29 43 13 15 124
20-100 tys. 0 15 40 15 29 207
101-500 tys. 2 35 30 12 21 210
501 tys.i więcej mieszk. 1 35 31 11 21 140

Wykształ cenie
Podstawowe 0 23 34 14 28 310
Zasadnicze zawodowe 1 24 41 13 21 299
Średnie 1 28 33 13 24 371
Wyższe 1 39 28 12 20 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 35 28 8 25 64
Prac.umysł .niż.szczebla 0 30 35 16 19 103
Pracownicy fiz.- umysł . 0 27 40 11 22 86
Robotnicy wykwalifikowani 3 21 44 16 16 111
Robotnicy niewykwalifik. 0 27 33 8 32 41
Rolnicy 0 23 35 17 24 45
Pracujący na wł asny rach. 0 23 37 9 31 59

Bierni zawodowo
Renciści 0 14 37 14 34 141
Emeryci 0 29 35 17 18 200
Uczniowie i studenci 0 42 28 4 26 71
Bezrobotni 0 28 34 13 24 107
Gospodynie domowe i inni 0 31 18 16 35 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 31 35 16 17 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 17 43 15 26 77

sekt. pryw. poza rolnict. 2 29 36 9 24 210
prywatnym gosp. rolnym 0 22 35 14 29 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 24 38 15 23 135
276-399 1 23 37 10 29 127
400-549 1 27 36 17 20 206
550-799 1 22 44 15 18 154
Powyżej 799 zł 2 36 29 13 21 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 19 40 20 20 368
Średnie 0 28 33 10 28 463
Dobre 1 36 30 9 23 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 29 26 4 40 59
Raz w tygodniu 1 30 34 12 23 559
1-2 razy w miesiącu 1 25 34 15 25 162
Kilka razy w roku 0 21 41 20 18 199
W ogóle nie uczestniczy 0 19 37 14 30 99

Poglądy polityczne
Lewica 0 20 43 17 19 330
Centrum 0 27 37 14 21 281
Prawica 2 43 26 11 18 255
Trudno powiedzieć 0 17 29 10 44 212
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 15 56 13 5 10 1078

Pł eć
Mężczyźni 17 55 14 7 7 511
Kobiety 13 57 13 4 12 567

Wiek
18-24 lat 15 63 12 5 5 154
25-34 15 58 12 5 10 190
35-44 14 58 15 5 9 216
45-54 15 58 11 6 10 213
55-64 14 51 22 8 5 118
65 lat i więcej 19 48 11 5 17 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 56 15 5 10 398
Miasto do 20 tys. 14 56 17 4 9 124
20-100 tys. 15 59 10 3 13 207
101-500 tys. 17 54 12 7 10 210
501 tys.i więcej mieszk. 15 54 14 9 8 140

Wykształ cenie
Podstawowe 13 54 15 4 14 310
Zasadnicze zawodowe 15 61 8 7 8 299
Średnie 18 53 15 5 9 371
Wyższe 10 58 17 9 6 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 61 11 6 10 64
Prac.umysł .niż.szczebla 20 59 12 4 5 103
Pracownicy fiz.- umysł . 18 57 11 8 6 86
Robotnicy wykwalifikowani 11 60 18 4 6 111
Robotnicy niewykwalifik. 2 60 16 0 21 41
Rolnicy 13 61 13 2 12 45
Pracujący na wł asny rach. 9 43 18 18 12 59

Bierni zawodowo
Renciści 12 57 15 5 11 141
Emeryci 21 50 14 5 10 200
Uczniowie i studenci 16 70 8 1 5 71
Bezrobotni 17 56 9 6 13 107
Gospodynie domowe i inni 16 47 15 8 13 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 58 15 5 9 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 11 61 20 5 3 77

sekt. pryw. poza rolnict. 17 53 12 9 9 210
prywatnym gosp. rolnym 14 58 10 1 17 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 65 11 3 9 135
276-399 20 52 15 3 10 127
400-549 14 62 12 4 8 206
550-799 14 59 13 6 8 154
Powyżej 799 zł 19 53 10 10 8 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 56 15 6 9 368
Średnie 17 53 14 4 12 463
Dobre 15 61 10 6 8 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 52 18 6 19 59
Raz w tygodniu 16 54 14 5 10 559
1-2 razy w miesiącu 13 55 16 5 10 162
Kilka razy w roku 16 66 8 4 6 199
W ogóle nie uczestniczy 21 52 10 9 9 99

Poglądy polityczne
Lewica 25 62 7 2 3 330
Centrum 18 59 13 2 9 281
Prawica 7 45 22 16 10 255
Trudno powiedzieć 6 57 13 3 21 212


